

HERALDO DE ZAMORA

MARKET CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.830

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes... Pesetas 2/50
Fuera, trimestre... id. 7/50
Portugal... id. 15/00
República Argentina... id. 50/00
Pagos anticipados
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 27 DE OCTUBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 88
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » 0'35
Preco de línea por inserción Reclamos y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En el sector de Asturias se ha tomado al asalto el monte de San Claudio causando muchas bajas al enemigo

PERFIL

MADRID, NO ES TRAIADOR

El maestro de periodistas don Francisco de Cossío, inteligencia de todas mis devociones, cultura ejemplar y pluma que vierte a diario torrentes del mas puro y limpio castellano, ha condecorado el fondo de "El Norte de Castilla" correspondiente al 25 del mes en curso, con un admirable artículo, como todos los suyos, en el que entre otros conceptos, entrelazados con la más fina y sutil de las ironías, dispara el siguiente: "Así, de este modo, a Madrid, con sus prerrogativas y riquezas, le ha tocado el papel de traidor".

Maestro, es posible que en el fondo, ancho y largo de su artículo, coincidamos. Ya lo sé, maestro, que usted no tiene ningún interés en coincidir conmigo, pero yo si lo tengo siempre en coincidir con usted, y por ello, dándole cuenta de las distancias, consciente de que escribo de abajo arriba, voy a permitirle exponer el único punto de mi discrepancia.

Madrid, es posible que carezca de todo, pero desde luego, no carece, y usted lo sabe bien admirado maestro, de sensibilidad, de corazón, de trazos psicológicos. Tal vez el Julián, cajista de imprenta, sea un cursi, pero de eso no tiene la culpa Madrid, como no la tiene de la cursilería que usted apunta en Juan José. Caiga la responsabilidad de esta cursilería sobre Ricardo de la Vega y Joaquín Dicenta a pesar de que sus nombres hayan sido incluidos en nuestras historias literarias. Es posible, que cualquier muchacho provinciano con ambición, haya hecho sus maletas para la conquista de Madrid. Bastaba para ello, como usted dice, unas cartas de recomendación. Es posible, que nadie fuera nada en España sin pasar por Madrid. Es posible, que de esta superstición haya nacido la cursilería madrileña y el forcejeo del quiero y no puedo. Ciertísimo, que Madrid fue un día la corte de los milagros, pero lo triste de todo esto es que con ambición y unas influencias pudieran, los que a Madrid van, conquistarlo. Ellos, los conquistadores, hicieron el Madrid que usted señala. A ellos por tanto, les cabe la responsabilidad.

Peró Madrid no es la fábrica exportadora del chiste, Madrid no es López Silva, ni tiene la culpa de que el alicantino Carlos Arniches se dedicase a la exportación del casticismo. Desde nuestro Sr D. Miguel de Cervantes y Saavedra, hasta D. Jacinto Benavente, pasando por Tirso de Molina, Fray López de Vega y D. Ramón de la Cruz, caben a Madrid, muchos días de gloria.

El Madrid de Malasaña, de Monteleón y del Dos de Mayo, no puede ser traidor. Su cursilería cabe lo mismo dentro de la americana de Julián, el cajista de imprenta, que bajo el morrión de un miliciano del 7 de julio; pero esta cursilería, en el fondo, no es otra cosa que corazón. Corazón al descubierto. Popularidad en carne viva. Ya sabemos bien que el corazón y la sensibilidad popular al final, resultan cursis siempre, como lo resulta la serenata de Schuber, al pasar por los dedos de una pálida señorita neurótica, acariciando la blanca dentadura de un teclado desafinado. Pero esto no quiere decir que el corazón, el sentimiento y Schuber, sean cursis.

Madrid, no es traidor maestro. Madrid, es la víctima. La víctima, tal vez, de aquellos que llegaron con una maleta llena de ambiciones, dos mudas y unas cartas de recomendación. Sólo así, podemos explicar el caso de que en la propia política municipal madrileña, la excepción fuese un concejal nacido en Madrid. Recuérdeme maestro, un alcalde madrileño de cincuenta años a esta parte, que no se llame Pedro Rico, porque estamos hablando en serio. Ningún pueblo está libre de la desgracia de un Pedro Rico cualquiera.

Coincidiremos también, admirado maestro, en que la política nacional, dirigida desde Madrid, nació siempre de los parlamentos y el Parlamento, lo forjaba España entera. ¿Recuerda usted maestro, un Presidente del Consejo de ministros madrileño? Yo no.

Madrid, siempre fue el paladín de la España única, de la España grande, de la España católica, de la España libre. Estos fueron sus postulados y por ellos, fue combatido y de éstos combates nació el rencor en la política de los estatutos que tal vez sea la raíz en la causa de las desgracias españolas.

Por los madrileños que sufren, por las familias que lloran arrodilladas ante su fe cristiana, por las madres dolientes que vieron caer sus hijos fusilados, por los niños huérfanos, por los madrileños que nos han echado de casa, y por el respeto a sus hambres de liberación, Madrid merece la compasión de todos, el respeto de todos, Madrid no es traidor, es víctima y por ello, allá va España a la conquista de Madrid y esta vez definitivamente.

Y ahora maestro, perdone mi osadía...

dríd, muchos días de gloria.

El Madrid de Malasaña, de Monteleón y del Dos de Mayo, no puede ser traidor. Su cursilería cabe lo mismo dentro de la americana de Julián, el cajista de imprenta, que bajo el morrión de un miliciano del 7 de julio; pero esta cursilería, en el fondo, no es otra cosa que corazón. Corazón al descubierto. Popularidad en carne viva. Ya sabemos bien que el corazón y la sensibilidad popular al final, resultan cursis siempre, como lo resulta la serenata de Schuber, al pasar por los dedos de una pálida señorita neurótica, acariciando la blanca dentadura de un teclado desafinado. Pero esto no quiere decir que el corazón, el sentimiento y Schuber, sean cursis.

Madrid, no es traidor maestro. Madrid, es la víctima. La víctima, tal vez, de aquellos que llegaron con una maleta llena de ambiciones, dos mudas y unas cartas de recomendación. Sólo así, podemos explicar el caso de que en la propia política municipal madrileña, la excepción fuese un concejal nacido en Madrid. Recuérdeme maestro, un alcalde madrileño de cincuenta años a esta parte, que no se llame Pedro Rico, porque estamos hablando en serio. Ningún pueblo está libre de la desgracia de un Pedro Rico cualquiera.

Coincidiremos también, admirado maestro, en que la política nacional, dirigida desde Madrid, nació siempre de los parlamentos y el Parlamento, lo forjaba España entera. ¿Recuerda usted maestro, un Presidente del Consejo de ministros madrileño? Yo no.

Madrid, siempre fue el paladín de la España única, de la España grande, de la España católica, de la España libre. Estos fueron sus postulados y por ellos, fue combatido y de éstos combates nació el rencor en la política de los estatutos que tal vez sea la raíz en la causa de las desgracias españolas.

Por los madrileños que sufren, por las familias que lloran arrodilladas ante su fe cristiana, por las madres dolientes que vieron caer sus hijos fusilados, por los niños huérfanos, por los madrileños que nos han echado de casa, y por el respeto a sus hambres de liberación, Madrid merece la compasión de todos, el respeto de todos, Madrid no es traidor, es víctima y por ello, allá va España a la conquista de Madrid y esta vez definitivamente.

Y ahora maestro, perdone mi osadía...

Alejandro de España.

Principales hechos de armas del Ejército español desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA: Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pineros, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etcétera.

PROVINCIA DE TOLEDO: Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ: Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo principalmente en la Capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA: Se avanza sobre la Capital de la provincia y se ha conquistado Hiedlaencina, Atienza, Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA: Dominada la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA: Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la Capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA: Se rechazó al enemigo hacia Cataluña venciendo en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL: Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA: Se liberó a la Capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA: Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Placencia de las Armas, Vergara, etcétera.

PROVINCIA DE ASTURIAS: Liberada la Capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Lueca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces) Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASI LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

NOTAS MILITARES

INCORPORACION A FILAS

Por telegrama del Generalísimo, se dispone la incorporación a filas el día 29 del corriente, de los soldados del primer llamamiento del cupo de filas del reemplazo de 1932, tanto de haberes como acogidos a los beneficios del capítulo XVII, cuyos individuos harán su presentación en los Cuerpos de su Arma existentes, en la provincia de su residencia, y de no existir estos en las provincias donde residen, harán entonces su presentación en los Gobiernos Militares, quienes dispondrán dónde han de verificar su presentación.

Italia se opondría con todos sus medios a una política comunista en España

Roma 24.—La nueva actitud de Italia frente al comunismo, de acuerdo con Alemania, es una especie de Santa alianza a la que se espera han de adherirse otros Estados.

Los periódicos de la tarde subrayan con satisfacción la coincidencia de los delegados alemán e italia

no en el comité de no intervención. Aseguran todos los diarios que Italia no dudaría en recobrar su libertad de acción y oponerse con todos sus medios a una política comunista en España si Rusia se decidiera a llevar a la práctica sus amenazas.

¿Tendrá que dar Moscú su permiso?

Panamá.—Comunican de Londres que el traslado del Gobierno rojo de Madrid a Barcelona, se efectuará

en cuanto se terminen unas gestiones que se están llevando a cabo cerca del Gobierno de Moscú.

Alemania e Italia bloquearán los puertos rojos

Tenerife.—La Prensa argentina, comenta la reunión del Comité de no intervención.

Afirma que el Gobierno soviético no se ha atrevido a dar el paso de abandonar el Comité, aun cuando el embajador tiene el propósito de ausentarse de él para, libremente, prestar ayuda a los rojos españoles.

Si esto se llevase a cabo, tanto Alemania como Italia procederían al bloqueo de las costas mediterráneas, a fin de evitar que los soviets llevasen armas y material de guerra a Levante, pues a Italia le in-

teresa para la paz que permanezcan quietadas las aguas del Mediterráneo.

Roma y Berlín, se han unido para no permitir que Rusia desencadene una guerra mundial y están dispuestos a luchar por todos los medios para expulsar el comunismo del continente europeo.

Tanto Roma como Berlín, no quieren intervenir en un conflicto mundial, pero tampoco se hallan dispuestas a que la U. R. S. S. ejerza la hegemonía que pretende.

Lo que dice la prensa de Madrid

Madrid.—A través de la Prensa madrileña se deduce la verdadera situación de la capital de España, asediada ya materialmente por las tropas nacionales.

"Ahora", elogia la viril contestación del ministro de Estado Alvarez del Vayo al ministro de Negocios Extranjeros inglés, en la que dice que no admite lecciones de nadie, ni España se doblegará jamás ante Inglaterra. Termina este artículo atacando duramente a la Gran Bretaña.

Esto demuestra que la Prensa de Madrid se ha liado la manta a la cabeza.

"El Liberal", sigue engañando a sus lectores al afirmar que los mineros asturianos que se han refugiado en Gijón continúan sus ataques

a Oviedo y la reconquista de la región.

"La Libertad", inserta un editorial de tonos quejumbrosos lamentándose de las víctimas y daños que ha ocasionado la guerra civil y termina diciendo lastimeramente: "Si se pudiera volver a los primeros días..."

"A. B. C.", secuestrado por los rojos, dice en su artículo que los marxistas tal vez sean derrotados, pero siempre les quedará la satisfacción de haber quedado deshecha a España con su resistencia.

"El Sol", hace resaltar alarmado la enorme responsabilidad en que incurrirían todos si se deja perder Madrid, y reclama una estrecha unión de codo con codo y una férrea disciplina para impedirlo.

Guardias civiles pasados a nuestras filas

En el sector de Sigüenza se pasaron anteayer a nuestras líneas, un oficial, cinco sargentos, tres cabos y 21 números, todos ellos del Benemérito Instituto de la Guardia civil.

También en la operación que dió por resultado la toma de Algora, se pasaron a nuestras tropas, tres sargentos, dos cabos y cinco números de la Guardia civil recogiendo nueve fusiles, dos cajas de bombas de mano, un camión averiado para cocina y abundante material de otros órdenes.

PODRAN SALIR DE MADRID LAS MUJERES Y LOS NIÑOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS

Tenerife.—Informan de Hundaya que los trabajos realizados por distintas potencias sudamericanas apoyando la petición de la Argentina, que exigía se respetara, el derecho

de amparo y asilo en las legaciones y consulados y embajadas, ha dado por resultado la autorización del Gobierno de Madrid para que puedan evacuar dichos edificios las mujeres y los niños.

La autorización se apoya en la necesidad de mantener en Madrid el menor número posible de personas.

LOS FUNCIONARIOS DE MADRID A BARCELONA

Madrid.—Por orden de Azaña se han trasladado a Barcelona varios funcionarios, no solo de la Presidencia, sino también de algunos ministerios, especialmente del de Hacienda, Justicia y Guerra.

Esto hace pensar que se está pensando la marcha del Gobierno en pleno a Barcelona.

(Más información en 4.ª plana)

ULTIMAS NOTICIAS

La Federación Anarquista y la C. N. T. contra el gobierno rojo de Largo Caballero

Deserciones en masa de los milicianos rojos

Lisboa.—Comunican desde esta capital que noches pasadas se ordenó por el Comisario general de Guerra, que dirige las operaciones de defensa de Madrid, la salida para el frente de Illescas de un batallón formado por milicianos marxistas, los cuales al ser dueños de los medios de locomoción que ha-

bían de trasladarlos al frente y ya en la carretera, cambiaron de dirección, marchando a gran velocidad camino de Valencia.

La noticia ha sido cuidadosamente ocultada, por temor a que el descontento de los demás batallones se exprese en análoga conducta.

Lo que dice "L'Action Francaise" de la evacuación de Madrid

"Los nacionales continúan aprovechándose de su inmensa superioridad táctica para acentuar su avance sobre Madrid. Espantados por el progreso de los blancos en el sector de Illescas, los rojos han intentado un contra-ataque que por cierto ha fracasado estrepitosamente. Esto no obstante, los nacionales se lanzaron sobre Navalcarnero conquistándolo con arrojo. Un poco más al Norte amenazan seriamente El Escorial.

Los éxitos nacionales han provocado el descontento de la población roja de Madrid y han llevado el desaliento incluso a los dirigentes. El gobierno socialista abandonará próximamente Madrid para refugiarse en Barcelona. Es asimismo posible que la ciudad sea evacuada sin combatir por todos los milicianos. Pero sea de ella lo que sea, los días de la capital están contados".

LA ENTREVISTA DEL CONDE CIANO CON HITLER

París.—La Prensa internacional comenta la trascendental entrevista de Hitler con el Conde Ciano.

Este ha declarado que los deseos de Alemania e Italia, no son otros que vigorizar la paz europea.

Con referencia a la situación de España mostraron su conformidad con el pacto de "no intervención", si bien reconocen que el General

Franco se apoya en una firme voluntad del pueblo español y va restableciendo la disciplina y el orden en el territorio que tiene dominado.

No ocultó el Conde de Ciano la alegría que en el pueblo italiano ha producido el reconocimiento por Alemania del imperio italo-abisinio.

IMPONENTE DESFILE EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Ayer mañana, a las once, tuvo lugar en esta ciudad un imponente desfile de milicias de Falange Española de las J. O. N.-S. de toda la isla.

Se congregaron en la capital más de 300 banderas de diferentes puntos de Mallorca, con sus correspondientes secciones, que en total sumaban unos 30.000 falangistas.

LOS PERIODICOS A 20 CENTIMOS

Madrid.—Por orden del Gobierno rojo, los periódicos marxistas se venden a 20 céntimos ejemplar.

El aumento de 5 céntimos lo dedica Largo Caballero al sostenimiento de las milicias.

OTRO QUE SE PONE EN FRANQUIA

Burgos.—Se sabe que el ex ministro Giral ha pasado a Francia negándose a declarar el motivo de su viaje.

Importante documento que se ha hecho público en Madrid

Las dos centrales sindicales de la Federación Anarquista Ibérica han publicado en Madrid un documento trascendental, por cuanto revela hasta qué punto ha llegado ya la tirantez de relaciones entre esta Sociedad y la C. N. T., contra el Gobierno rojo de Largo Caballero.

En primer lugar, hace constar dicho documento la buena marcha de las operaciones, gracias—dicen—al formidable apoyo de la C. N. T., ya que los milicianos socialistas no han hecho más que cosechar derrotas y morir como Petronio, rodeados de música y mujeres.

La guerra—digue diciendo—exige que todos trabajen en una unión inquebrantable, que sólo puede lle-

varse a cabo con la entrega total del Poder a la C. N. T. Así venceremos. Si no, no.

El Gobierno de Madrid tiene a las puertas de la capital las tropas fascistas. Oye ya el ruido seco de los cañones y dentro de pocos días oírán los gritos guturales, de los soldados africanos. A pesar de ello no quiere darse por enterado y solicita el apoyo moral de todos. ¿Y el material? ¿Es que con los desorganizados militantes socialistas tiene suficiente? No nos engañemos. Sabemos que hay peligro cercano y todos tenemos que luchar.

Largo Caballero pide sólo entusiasmo y hacen falta brazos. El Gobierno que preside Largo Caballero es sólo un Gobierno de contubernio republicano-socialista.

El partido socialista es un partido social de tipo obrero, pero cuyo momento ya pasó. El momento presente no es propio para partidos políticos.

Nos resistimos a creer que Largo Caballero, que con tanta insistencia ha pedido el concurso de la C. N. T., se niegue ahora a aceptar el nuevo órgano que debe dirigir la vida nacional.

Todo el Poder debe ser nuestro, porque no somos la burguesía encubierta, sino el proletariado revolucionario. Y tenemos que manifestar que si no se hace así no aplastaremos al fascismo.

El mando y la responsabilidad no pueden ser de un Gobierno mezcla de camaradas, compañeros y simpatizantes, sino de la organización que, una vez vencida la guerra, hará la revolución más gloriosa que registra la Historia.

En las esquinas de las calles de Madrid pueden verse muchos pasquines que nos combaten, y eso no puede ser.

A esos pasquines, insultantes, puestos por la incompreensión de los ciegos socialistas, contestamos nosotros:

¡Sólo la C. N. T.! ¡Guerra a la inmoralidad representada en el jefe de un Gobierno inepto! ¡Guerra a la chulería de sus componentes!

Mientras nuestros jóvenes de la C. N. T. mueren a millares en los frentes, los camisas rojas gubernamentales llenan las tabernas, los bailes, y los cines.

La taberna degenera el espíritu combativo. El baile es la antesala del prostíbulo y gasta energías de los luchadores. Los teatros y los cines deben ser cerrados y los que a ellos asisten, escupidos en el rostro, por traidores.

Somos millares de combatientes y tenemos derecho a que se nos entregue el Poder íntegramente, arrojando de él a los que sólo saben

llevarnos a la derrota. Frente a nosotros no hay más que una fuerza desmoralizada; los facciosos. Y ellos nos vencerán si no ponemos el remedio a tiempo. No sirve querernos engañar".

Como puede apreciar el lector, este documento, dado a conocer anoche en Madrid no tiene desperdicio.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento. Ensayé un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente, curándose de seguir con un más.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Anoche en el Ayuntamiento

Ayer celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde de la ciudad, y de los gestores, señores Rueda, Echevarría, de Castro y Horna.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Después de aprobada el acta de la anterior, el señor de Castro interesó que constara en acta, el agradecimiento del Ayuntamiento a los señores que han intervenido en la ejecución de la lámpara que lleva el nombre de "Avenida de Portugal"—y que son los señores don Aureliano Núñez, don Mariano Fernández, don Cándido Calvo y don Luis Chacón, los cuales han realizado sus trabajos gratuitamente.

El señor Rueda, propuso y fue concedido, que se gratifique al conserje del Cementerio por los trabajos extraordinarios que ha hecho en el Camposanto.

El señor Echevarría dijo que en lugar de las ocho de la noche, que

ASUNTOS DE OFICIO

Se dió cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de El Espinar en la que pone en conocimiento haberse dado el nombre de "Calle Zamora", a una de las de aquel pueblo, haciéndose constar en acta el agradecimiento del de esta capital a aquella comisión gestora.

Fueron leídos los extractos de los acuerdos tomados en el tercer trimestre por el Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

Fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el Orden del Día, acordándose conceder la jubilación de oficio a todos los funcionarios del Ayuntamiento que hayan cumplido los 70 años, levantándose la sesión a las nueve de la noche, que empezó a las ocho de la misma.

Otras noticias

De interés para los señores médicos

Los médicos que quieran ofrecerse para trasladarse a Madrid a las órdenes de la Cruz Roja, pueden así interesarlos de esta humanitaria institución, entendiéndose bien que la estancia y manutención será de cuenta de los ofertantes, pues por desventura, la Cruz Roja no posee medios ni recursos de clase alguna.

Gobierno Civil de la provincia de Zamora

Con el fin de que el público, como consumidor, y los traficantes en el comercio de alubias y lentejas, sepan a que atenerse, he acordado fijar como precios máximos para estos artículos, los siguientes:
Alubias blancas de riñón a 1'05 pts. el kilogramo.
Id. pintas nuevas y garrafas a 0'90 pts. el kilogramo.
Lentejas, a 0'80 pts. el kilogramo. Zamora, 27 de octubre de 1936.

DE HACIENDA

SUBASTA

El sábado, día 31 de los corrientes, a las once horas y en el salón de Juntas de esta Delegación de Hacienda, se procederá a la venta en pública subasta de los siguientes géneros procedentes de aprehensión por fuerzas de Carabineros:
Lote único: Cuatro paquetes con teniendo dos kilogramos de café to rrefacto en grano y tostado, tasado en 20 pesetas.

No se admitirán posturas que no cubran el tipo de tasación y el adquirente queda obligado al pago del impuesto de Derechos reales y reintegro del acta de la subasta. Zamora 27 de octubre de 1936.

Para el Altar de Zamora en Madrid

Primera lista de donativos
Ilustrísimo señor Obispo 100 pts.; Excelentísimo señor gobernador civil, 25; Id. Id. Id. militar, 25; Señor alcalde de la ciudad, 25; Señor Presidente de la Diputación, 25; Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, 500.

En días sucesivos, las nuevas listas de donantes, se harán públicas por la emisora de "Radio Zamora".

ZAMORANOS:

Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público : : : : :
¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
Luis Villoria Fernández.
Mercedes Gómez Ramos.
Francisco de la Torre López.

DEFUNCIONES
Lisardo Sánchez Esteban, de 63 años.
Ricardo López Manresa, de 38 años.
Fermín Esteban Chausal, de 64 años.

Cuenca quiere su república independiente

Otra noticia terrible (?) que ha dado el General Queipo de Llano es la de que Cuenca quiere su República independiente. ¿Y por que no se le ha de dar?

De la estancia de Azaña en Barcelona

Lisboa.—Se conocen nuevos detalles del viaje a Barcelona del llamado Presidente de la República, Manuel Azaña.

Acompañaron al funesto Presidente los ministros del Gobierno de Madrid, Ruiz Funes, Tomás Pierra, Giral, e Irujo, así como también el general Masquelét, jefe de la Casa Militar de la Presidencia.

Con anterioridad habían llegado a la ciudad Condal, el almirante Díaz y otras personas del "Frente Popular".

Azaña, tan pronto como llegó a Barcelona, fue a depositar flores en la tumba de Maciá.

Después se celebró una parada de milicianos a los que dirigió la palabra Manuel Azaña. Al finalizar su discurso dió un viva a la Unión de la República Socialista.

En el Palacio de Padralbes visitó a Azaña el embajador de Rusia en Madrid, Rosenberg, celebrando una conferencia a la que sólo asistió una Companyas.

A continuación hicieron una jira al Tivoli, y más tarde visitaron a los marineros rusos, que se encuentran en el puerto, dándose muchos vivas a Rusia.

Volvió Azaña a hacer uso de la palabra, diciendo que como no es posible defender Madrid, lo importante ahora, era organizar un ejército potente en el Mediterráneo.

FUNERALES POR DON CARLOS DE BORBON

Burgos.—En la iglesia de la Merced se ha celebrado solemne funeral dedicado por el alma de don Carlos de Borbón y Orleans, muerto por Dios y por España en el frente de Eibar el día 27 de septiembre. Asistieron infinidad de personas y todas las milicias nacionales.

El acto religioso organizado por Renovación Española, fue presidido por el señor Goicoechea.

A la terminación de la ceremonia desfilaron las milicias que fueron acompañadas.

DESPUES DE LA TOMA DE NAVALCARNERO

Toledo.—Después de la toma de Navalcarnero por las fuerzas nacionales, los prisioneros—hechos a los rojos han declarado que Asensio Torrado estaba todo el día borracho con el objeto de no atormentar su imaginación con preocupaciones.

Después de la derrota de Navalcarnero y de la paliza de Chancillería, Asensio Torrado fue llamado a Madrid siendo destituido por Largo Caballero.

Aseguran que el bombardeo de las piezas de Artillería de 155 de nuestras fuerzas se sienten en el Puente de Segovia, de Madrid, por cuyo motivo las gentes de aquellos barrios, están llenas de pánico.

La llegada a la capital madrileña de numerosos milicianos heridos, ha dado lugar a manifestaciones que a gritos pedían la rendición.

ALEMANIA RECONOCE EL IMPERIO ITALIANO

Munich.—El Conde de Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia, ha hecho a los periodistas declaraciones sobre el felicísimo final que han tenido las conversaciones que ha celebrado con Hitler y el barón Von Neurath.

Ciano, ha dicho que ambos países han concertado una alianza con el fin de asegurar la paz en Europa.

Con relación a los asuntos de España ha manifestado que el Gobierno nacional del general Franco está asistido del pueblo por lo que a ese no le es necesaria la ayuda de ningún país. Italia y Alemania, ha añadido, no intervendrán en las cuestiones de España.

El pueblo alemán y el pueblo italiano no desean otra cosa que ver recuperado el Estado español.

En las declaraciones hechas por el Conde de Ciano, a la Prensa, el diplomático italiano dijo que el Gobierno alemán había reconocido el imperio de Italia en Eritrea.

EL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA FRANCES

Biarritz.—Ha continuado sus deliberaciones el Congreso radical-socialista francés, bajo la presidencia de monsieur Deladier.

Entre otras cuestiones que se trataron por los congresistas, quedó puesto de manifiesto una vez más, el sentido anticomunista congratuándose todos los concurrentes del criterio que existe dentro del par-

tido radical socialista de no intervenir el Gobierno de París en los asuntos de España.

INCIDENTES EN BRUSELAS

Bruselas.—Se han registrado incidentes callejeros, con motivo de la manifestación que ha tenido lugar, organizada por el partido que acaudilla León de Grey.

Para impedir se manifestaran los rexistas, fue organizado un imponente servicio por la gendarmería, los que procedieron a detener a numerosas personas.

Como los manifestantes intentaron penetrar en el Parque éste fue cerrado, dirigiéndose los grupos al centro de la ciudad, aclamando al rey.

Algunos grupos extremistas provocaron a los rexistas haciéndose nuevas detenciones por la policía.

Se dieron mueras al comunismo y a Van Zeeland.

El mítin que debían celebrar los rexistas tuvo que suspenderse por haber sido detenido León de Grey y otros oradores.

LOS ROJOS, LLAMAN TRAIADORES A SUS DIRIGENTES

Madrid.—Una comisión compuesta por elementos marxistas han visitado a Alvarez del Vayo quien les expuso la conveniencia de que el Gobierno se traslade a una ciudad de Levante.

Los visitantes manifestaron su deseo de que regresase Azaña a Madrid, acusando de traidores a los dirigentes del frente popular. Alvarez del Vayo trató de convencerlos pero no lo consiguió.

EL BOTIN COGIDO A LOS MINEROS ASTURIANOS

Oviedo.—Continúa la recogida de miles de cadáveres pertenecientes a los rojos asturianos.

El botín de guerra cogido a los mineros es cuantiosísimo figurando tanques modernísimos, de fabricación francesa, más de 8.336 fusiles, cañones y aparatos lanza llamas.

Las fuerzas nacionales continúan sus operaciones para lograr la total pacificación de Asturias.

Yagüe y el capitán Bolhelo, aclamados

Talavera de la Reina.—Con motivo de la estancia del coronel del Tercio señor Yagüe y del Presidente de Radio Club Portugués capitán Bolhelo, en esta ciudad, se le celebró diversos actos patrióticos.

Yagüe pronunció elocuente discurso y el capitán Bolhelo dijo que la entrada de las tropas nacionales en Madrid estaba próxima.

Ramón Franco llega a Lisboa

Lisboa.—Procedente de norteamérica ha desembarcado en este puerto el célebre aviador don Ramón Franco hermano de S. E. el jefe del Gobierno del Estado español, don Francisco.

A de los Rios no le hacen caso

Washington.—Fernando de los Ríos, nuevo embajador de la pandilla de Madrid en los Estados Unidos, pronunció un discurso.

Aludiendo a la situación actual de España, manifestó su deseo de que nunca se vieran los Estados Unidos en trance semejante.

El Presidente Roosevelt contestó a este discurso, pero no en la forma diplomática que se hace siempre sino diciendo únicamente:

"Los Estados Unidos desean sinceramente proseguir sus relaciones de amistad con el pueblo español".

Lo que cuenta un prisionero rojo

Talavera de la Reina. Por informes recogidos de un prisionero rojo sobre la situación de Madrid, se sabe que ésta es desesperada y que no todos los vecinos, y menos los milicianos, saben que el Gobierno ha salido de la capital, menos Largo Caballero, que lo hará cuando vea más cerca las tropas nacionales.

Los rojos que fueron derrotados en Navalcarnero no han podido entrar en Madrid, porque no se les ha permitido.

Los aviones nacionales que han volado sobre Madrid han podido observar una larga fila de automóviles que cubre la carretera de Valencia, conduciendo, seguramente, familias que huyen del infierno de Madrid.

Cartelera de la empresa «SANVICENTE»
NUEVO TEATRO
Hoy Martes: Butaca 0'55
La gran obra superjoya «FOX» (Fuera de programa)
La feria de la vida
Una de las mejores creaciones de la encantadora JANEY GAYNOR con WILL ROGERS
Mañana Miércoles: Butaca 0'55
ESTRENO magno de «CIFESA» producción B. I. P. muy sensacional y espectacular
La ballarina del conjunto
Suprema creación de la encantadora LILIAN HARVEY
El Sábado: ¡¡¡acontecimiento!!!
La película española de los éxitos consagrados
La verbena de la Paloma
Por RAQUEL RODRIGO, ROBERTO RIZ, SELICIA PERI, Z CARPIO y MIGUEL LIJEKO
Teatro PRINCIPAL
El Jueves de Gran Moda
Grandioso ESTRENO de la superjoya «CIFESA» directamente de España
Noches de Buenos Aires
Come la sentimentide ambiente y costumbres de Buenos Aires
Creación de la nueva estrella TITA MERELLA con Irma Córdoba, Fernando Ochoa y Severo Fernández